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Apelul noului comandant al Marei Legiuni 

A. S. Regale Principelui Regent Nioolae. 
„.4/77 luat conducerea cercetăşiei cu gândul să ajut din \\ 

toate puterile mele, înălţarea sufletească şi întărirea trupească \ \ 
a tineretului nostru, una din ultimele dorinţe ale Tatălui meu, 
Marele Rege Ferdinand I. 

Pentru împlinirea acestei datorii, fac apel, la voi părinţi, 
profesori şi patroni, cu rugămintea ne încredinţaţi copiii 
voştri, cu asigurarea că vi-i vom reda plini de viaţă, de sănă
tate, mai entuziaşti şi mai oţeliţi pentru binele Patriei noastre 
si al umanitătei. 

Voi copii veniţi cu drag în mijlocul nostru, veţi găsi aci U 
dragostea şi ocrotirea noastră, grija neţărmurita a comandau- W 
iilor voştri, cari doresc să facă din voi oameni de bine şi suf- || 
tete tari, gata ori când să se sprijine pe voi scumpa noastră § | 
tară si marea cercctăsie a umanitătei. îl 

1! 
Voi dascăli, magistraţi, militari, preoţi şi oameni de sea- lî 

mă, din orice ramură de activitate a scumpei noastre ţări, aju- \ % 
tati-ne în această muncă de întărire si îndrumare activă a tine- l f 

J * o o 

retului nostru. 
Ajutaţi cercetăşia! In felul acesta veţi pregăti intrarea 

Regelui Mihai în rândurile unui tineret bine îndrumat". 
Nico lae 

i92s Principele României 
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C E R C E T A Ş I A 

Cine n'a auzit ce este cercetăşia? 
E cea mai frumoasă întreprindere de ridicarea a tineretului, 

din câte s'au încercat in vremea noastră. 
Sub cutele steagului cercetăşesc copiii şi tinerii întocmiţi în 

legiuni, cohorte şi centurii, jură înaintea crucii, că vor porni o lup
tă aprigă, împotriva boalelor ce le ameninţă trupul şi să leagă ca, 
în viaţa lor de toate zilele, se vor strădui a-şi inobila inimele cu 
simţăminte frumoase. 

Ei pleacă în grupuri mai mari sau mai mici, sub privigherea 
unui instructor, se răspândesc cu voioşie pe întinsul câmpiilor în
velite cu aurul grâului, şorpăesc petecile munţilor, urcându-se în 
sus până Ia izvorul, care mângâie cu apa lui de cristal picioarele 
plăpânde ale sfioaselor căprioare. Se caţără pe stânci ori se suie 
până aproape de vârfurile brazilor falnici, pentruca de acolo, pe 
de asupra cetinelor veşnic verzi, să scruteze zarea şi să afle tai
nele propăstiilor. Se strecoară printre sălciile şi papurişul bălţilor, , 
ca să se minuneze de măestria cu care pescarii noştri ademen e sc j 
în mrăjile şi prostoanele lor, lumea nesfârşită a peştilor de argjnt. 
Cu inimile palpitânde ei coboară până în adâncul pământului p e n -
tru a vedea cum cei mai harnici muncitori taie şi zdrobesc u ^ a -
şele blocuri de sare şi spre a înţelege cu câtă trudă şi sudoare 
mânuiesc minierii noştri ciocanele şi târnăcoapele. Forfotesc în 
dreapta, iscodesc în stânga, sburdă pretutindeni, sorb toată vlaga 
din natură şi se învaţă singuri s'o preţuiască, s'o admire, s'o iu
bească, într'un cuvânt s'o cucerească. 

Izvorită din nemărginită iubire pe care marele general englez, 
Baden-Powell, a nutrit'o pentru tineretul din ţara sa, cercetăşia este 
menită să aducă o schimbare definitivă în viaţa copiilor din în
treagă lume. 

La noi, mai mult decât la orice altă ţar?, s'a simţit nevoia 
acestei schimbări fericite. In toate păturile poporului nostru aveam 
atâtea şi atâtea plângeri de făcut în această privinţă. In straturile 
de jos aveam o hrană nepotrivită şi neîndestulătoare, iar în cele 
de sus luăm seamă că domnea un saţiu, o îmbuibare împinsă pâ
nă la nebunie. Lăcomia pentru dulciuri aducea multora lipsa pof
tei de mâncare. Viaţa în aer închis, neobişnuinţa cu muncă, cu 
oboseală şi cu asprimile vremii îi făcea pe unii neputincioşi în lup
tă împotriva boalelor. Răsfăţul şi alte multe greşeli săvârşite de 
părinţi nepricepuţi în ale creşterii şi îngrijirii copiilor, ne făceau să 
ne îngrijorăm de viitorul poporului nostru de mâine, 



Astăzi piedicile s'au spulberat. 
înţelegători şi mândri de numele pe care-1 poartă, cercetaşii 

au o evanghelie a lor pe care o urmăresc, o tălmăcesc şi înfăp
tuiesc zi cu zi şi ceas cu ceas. Ei îşi ţin întotdeauna cuvântul 
dat, sunt sinceri, respectă părerile altora, sunt drepţi, urăsc min
ciuna, învidia şi răutatea, îşi iau răspunderea faptelor lor, ştiu să 
asculte şi să se supuie. Ei sunt curagioşi, ajută cel tare pe cel 
slab, se obişnuiesc cu munca, iubesc animalele şi plantele, se în
grijesc în chip deosebit de curăţenie corpului şi a locuinţei, sunt 
voioşi şi plini de însufleţire în toate împrejurările şi fac în fiecare 
zi câte o faptă bună, oricât de neînsemnată ar fi ea. 

Cu o astfel de evanghelie în suflet, cu astfel de virtuţi un 
tineret are toată putinţă să ajungă a se ferici pe sine. 

M. Z. 

Credinţa ideiei cercetăşiei. 

Oricine care se ocupă serios de cer-
cetăşie, cine se entuziazmeaza de acest 
mijloc frumos de educaţie, în cine arde 
flacăra cercetaşiei, cunoaşte cât de adân
că urmă Iasă cercetâşia în suflet. 

Poţi eşi din organizaţia, întrerupe pe un timp activitatea, 
însă nu poţi uita cercetâşia, şi e suficient numai o mica aminti
re, ca să deştepte şi sâ mişte inima vechiului cercetaş—făcând 
ca el sa se înscrie din nou în rândurile cercetâşeşti. 

Cunosc cazuri, când numai priveliştea echipamentului de ex
cursie, mişca inima vechiului cercetaş şi ochii îi se înpânzeaude 
lacrimi... După cum zalele—armamentul—vechiului cavaler îi re
amintea gloria luptelor de alta data tot aşa şi o insigna cerce-
tâşească, un baston şi o pălărie de cerce f aş, răscolesc în sufle
tul vechiului cercetaş amintiri dulci despre fapte frumoase, ex-
cursiuni fermecătoare şi tabere din copilărie sau tinereţe. 

Cunosc cazul, când un fost cercetaş—care eşise din organi
zaţie şi petrecea odată cu prietenii săi—deodată auzi, prin ferea
stră, sunetele marşului cunoscut. El tacu . . , 



Tablourile vii ale parăzilor cercetăşeşti îi reveniră în minte, 
legământul solemn dat în faţa drapelului, defilarea! . . 

Zorile strălucitoare îi aduse aminte de toate acestea lucruri. 
Chipurile vesele şi sănătoase ale prietenilor cercetaşi îi reapărută. 
Aceşti cavaleri ai crinului, curaţi în gând în vorbe şi în fapte şi 
gâta' ori când la fapte bune—treziră în sufletul Iui—cele mai 
dulci amintiri de activitatea în cohortă, depusă spre folosul Pat
riei şi a societăţei. 

El aruncă priviri în jurul său şi văzu în fumul de ţigară, fe
ţele palide şi bolnăvicioase ale prietenilor, auzi glume, vorbe pro
aste şi un râs car* îl jicnea.. . Cât de depărtată era aceasta ve
selie de aceia din tabere, când adunaţi seară în juiul rugului tra
diţional—cercetaşii î-şi spovedeau ideile şi recapitulau faptele zi 
lei trăite în mijlocul naturei. 

Şi „fostul cercetaş" n'a mai putut să reziste—el se sculă, 
luă rămas bun de la „prieteni" şi fugi în stradă. 

Drapelul fâlfâia măreţ deasupra rândurilor voiase ale cerce-
taşilor, cari mergeau, pe patrule, într'o excursie, afară din oraş. 
Fostul cercetaş să repezi la instructorul, care mergea în fruntea 
grupei şi îi intinse mâna stângă:—„Suntdin nou cu voi! . . Vreau 
să rămân cu voi!.."—zise el, salutând cercetăşeşte cu lacrimi 
de bucurie în ochi . . . 

Acest cercetaş a dat dovadă, mai târziu, de curaj şi sacrifi
ciu, salvând din mizerie o familie întreagă. 

Voi cercetaşi, cari cetiţi aceste rânduri, voi cari sunteţi ade 
pţi în prezent ai cercetâşiei—veţi fi oare întotdeauna devotaţi 
acestei mişcări? Veţi putea să îndepleniţi întotdeauna în mod cin
stit datoria voastră? 

Nu veţi trăda voi crinul, ascultând îndemnurile rele ale duş
manilor mişcărei noaste, sau devenind indeferenţi pentru cerce-
tâşie? 

Sau din contra, rămânând vecinie credincioşi principiilor sfin
te din legea cercetaşului, vă veţi sacrifica viaţa întreagă mişcărei 
cercetăşeşti, servind astfel în mod loial şi cinstit interesele Nea
mului, Patriei şi Tronului; pentru a face astfel, din iubita noastă 
ţară un stat puternic sufleteşte. 

Să sperăm că aşa va f i ! . . 
Să sperăm că dragostea sinceră a cercetâşiei are să vă îm-

pedice, de multe ori, de a călca greşit în calea vieţei. Să spe
răm că nu veţi uita nic 'ată drapelurile noastre sfinte şi nu veţi 
scoate niciodată din piej. . insigna cercetăşească. 

Prelucrare în rom. de Slt. LEONTE PUŞCAŞ 



Dorinţa de a deveni „cer
cetaşă" demult se aprinse în 
sufletul meu. Acum doi ani, 
oraşul nostru a fost vizitat 
de cercetaşi şi cercetase din 
Tighina. Făcând cunoştinţă 
cu unele din cercetase, af
lând viaţa lor înteresantă, sco
pul lor frumos, ele mi s'au 
părut cele mai fericite fiinţe 

Dorinţa de a deveni 
Cercetaşă! 

din lume. Atunci mi-am pus întrebarea: „ Dacă îmi place cerce-
tăşia, dece nu pot să fiu şi eu cercetaşă?" De atunci întrebarea 
aceasta s'a întipărit în sufletul meu. Insă cu cât mă gândeam mai 
mult la cercetăşia, cu atât vedeam că este imposibil de a ajunge 
la scop. Pentru această erau mai multe cauze, dintre care una 
cea mai principală era: că „sunt elevă". Mă veţi întreba: „ce de
osebire este între elevă şi cercetaşă"? Da, e adevăra/ că eleva 
poate fi cercetaşă şi cercetaşă pote fi elevă; mai ales că legea cer-
cetăşiei spune că: „ cercetaşă bună, e elevă bună". Dar noi ele
vele n'aveam voie să fim cercetase. 

Văzând că e imposibil de a aduce la împlinire dorinţa mea, 
m'am hotărît să mă numesc cercetaşă fără să mă înscriu în co
hortă. Insă nu e principal să porţi numele de „cercetaşă" ci tre
buie să fii demnă de acest nume. Şi deaceia legea cercetaşilor 
totdeauna era vie în sufletul meu; şi dacă izbuteam să nu o calc, 
eu mă mândream că nu degeaba port numele de „cercetaşă", ci 
sunt într'adevăr demnă de acest nume. 

Astfel au trecut doi ani de zile. In tot timpul acesta, eu ne
contenit mă gândeam la cercetcişie şi dacă vedeam pe vr'un cer
cetas în uniforma lui cea mândră şi frumoasă, fiinţa întreagă îmi 
era cuprinsă de dorinţa de a fi în locul lui. Ce fericit era el! 

Mă gândeam că dânsul poate să spuie tuturor: ,,eu sunt cer
cetas"—pe când eu trebuinm să păstrez în taină, că sunt „cer
cetaşă". Insă aveam speranţă, că va veni o zi, când mă voiu pu
tea mândri şi eu cu acel sfânt şi frumos nume de „cercetaşă". E 
adevărat că mulţi neştiind misiune i acestei organizaţiuni, socoteau 
cercetăşia numai o pierdere de timp. Speram că după un timp 
oarecare, când voiu ajunge „cercetaşă" voiu dovedi mulţimii că, 
„cercetăşia nu e timp pierdut", ci din contra, este foarte necesară 
pentru educaţia fizica şi morală a tineretului. 



Ziua acea mult aşteptată şi dorită veni pe neaşteptate. Ast
fel în ziua de 1 Octombrie 1928 a fost o şezătoare la Liceul 
nostru. D-ra Directoare ne-a anunţat că avem voie să ne înscriem 
în cohorta cercet 'şelor. Nu-mi vinea să cred că această poate fi 
adevărat. Mi se părea că visez... 

Imediat am scris o cerere şi m'am dus la Cercul Cultural. 
Drumul până la Cerc mi se părea tare lung. Mă gândeam, că 
poate nu voiu fi primită... multe gânduri vânturau mintea mea. 
Am ajuns la Cerc şi am dat cererea de înscriere în cohortă, 
domnului Comandant. Ce bucurie am simţit când Comandantul 
mi-a întins mâna stângă şi mi-a spus că sunt „cercetaşă". 

In sfârşit pot şi eu să mă mândresc cu acest nume frumos 
şi să dovedesc tuturor că sunt „cercetaşă" nu prin nume ci 
prin fapte!!! 

Z. POLON SC HI 
Şefa de patrulă în coh, Ccialea^AIbă, 

Prin muncă şi cinste. 
Prelucrarea după A. Bailly-

In zori, când creştetul munţilor pare a fi de culoarea focului 
şi când zăpezile veşnice de pe coastele Alpilor se aseamănă cu 
nişte covoare de catifea roză, se auzea în sat sunetul unui bu
cium. La acest sunet melodios gospodinele îşi ziceau: ,,E Ionel al 
nostru" şi îndată îşi deschideau staulele. 

Vitele ieşeau, oprindu-se un moment ele respirau aerul înghe
ţat al dimineţii, apoi încetişor se îndreptau înspre piaţă unde erau 
aşteptate de Ionel. Acesta era unicul pastor comunal care păştea 
vitele satului de dimineaţă până seară pe coastele munţilor sin
gurateci. 

In acele ceasuri lungi de singurătate Ionel se gândea adese
ori la ursita sa. 

Fusese găsit, acum 13 ani, într'o dimineaţă de primăvară în 
mijlocul pieţei. 

Cine era el? De unde vinea? 
Această regiune săracă şi stearpă este pururea străbătută de 

emigranţi italieni şi se prea putea ca aceşti sărţpani oameni să-şi 
fi părăsit copilaşul. 



Femeile cătunului se strânseseră la sfat. 
L'ar fi trimes la azil dar nu aveau destui bani ca să-l întreţie 

acolo şi la urma urmelor se găsi nevasta cantonierului Ludovic 
Monnet, care îl luă de suflet. 

Fu botezat Ionel şi de 13 ani locuia acolo în casa cantonie
rului la 2 km. de cătun pe marginea liniei ferate. 

Mama sa adoptivă murise şi de atunci el deveni păstorul 
comunal. 

Dar... viaţa lui nu era deloc dulce. 
Conform unei tradiţii populare el era dispreţuit pe motiv că 

nu i se cunoş t au părinţii. 
Ludovic, cantonierul, nu era un om rău; dar durerea care i-o 

pricinuise moartea iubitei sale soţii, îl acrise şi-1 întunecase. Ade
seori se întâmpla să se întoarcă acasă beat mort. Atunci Ionel ră
mânea treaz spre a prezenta felinarul la trecerea expresului de 12 
şi aceasta nu-1 împiedica de a pleca la păşune la 5 de dimineaţă. 

Santinelele — cercetaşi în tabără. 

Şi în această existenţă plină de amar el avea o rază de lu
mină; aceasta era simpatia pe care i-o arăta Ana, fiica primarului, 
o drăguţă blondină de 11 ani. 

Toate celelalte fete îl dispreţuiau, fiindcă nu puteau avea în
credere într'un copil găsit, 



Era o iarnă grea de tot. 
In acest anotimp, vacile sunt hrănite în staul, astfel că păs

torul nostru se afla fără treabă. 
El era iubitor de învăţătură şi deşi nu-1 învăţase nimeni, el 

cetia binişor şi îi plăcea foarte mult să cetească. 
Zilele erau lungi şi triste... Cantonierul le petrecea la cârciu

mă cu prietenii săi; iar Ionel îndeplinea serviciul de cantonier la 
trecerea rapidului de miazănoapte. 

Ori, într'o seară pe când vântul sufla cu turbare, Ludovic se 
întoarse acasă pe la 10. Ionel îl sfătui să se culce, ceace omul 
îndeplini mormâindu-i să nu uite expresul şi adormi tun. 

Ionel rămase singur în tăcerea lugubră care era întreruptă de 
urletul vântului de afară; el se gândea cu groază că un astfel de 
vânt ar putea produce o avalanşe, adică o năvală a zăpezilor, 
lucru de temut şi care se întâmplă des în Alpi. O oră trecuse şi 
dintr'o dată se auzi. mugetul unei avalanşe. Zgomotul sinistru, mai 
întâiu depărtat şi siab, apoi mai puternic, pref'cându-se dela un 
timp într'un. sgomot infernal şi în fine descrescând iarăşi. Ionel 
ascultă speriat şi un gând în fulgera prin gând: ,,A tăiat linia!" \ 

Grăbit, ei aprinde o torţă şi se avântă afară îndreptându-se l 
înspre partea de unde venise zgomotul. 

La vre'o 300 de metri de cantonul singuratec avalanşa trecu
se într'adevăr peste şine. 

Pe linia deteriorată, blocuri mari de stâncă erau martore a 
trecerii grozavei avalanşe, un ac era turtit şi traversele precum şi 
o bucată mare de terasainent erau distruse. 

Spaima lui Ionel fu mare căci ora 12 se apropia. 
Tremurând în noaptea rece el dădu fuga acas-t şi încercă 

sâ-1 trezească pe tatăl său adoptiv. Această tentativă nu reuşeşte 
însă, căci băutura adâncise pe Ludovic într'un somn de moarte. 

Ionel dezasperat frângea braţele. Dar el ştia să iasă din 
încurcătură. 

Gândul lui se ducea la sutele de suflete cari aveau să piară 
dacă nu reuşia să oprească trenul. O ideie îi veni şi îndată cu o 
grabă înfrigurată el o puse în aplicare. Din podul căsuţei el sco-
borî mai multe legaturi de cârpe şi de jurnale vechi, toate câte le 
găsi pe acolo, şi câteva piei stricate. 

Cu toate acestea încarcă o roabă şi mai luă şi bidonul cu 
petrol care trebuia să le ajungă pe toată iarna. Şi pe drum! Roa
ba era grea, vântul sufla furtunos; dar încrezându-se în puterile 



sale, Ionel fugea cât putea mai repede în direcţia de unde trebuia 
să sosească expresul. 

Peste traverse el se împiedica şi cădea adesea rănindu-şi ge
nunchii şi picioarele pe când mânerele roabei încărcate îi striveau 
mâinile. Ce-i păsa?!! Obosit, abia suflând, Ionel fugia înainte. 

Sosit la cotitura de unde linia se întindea dreaptă pe o dis
tanţă mare el se opri. Cu o împinsătură de umăr el răsturnă roa
ba în mijlocul liniei, făcând o grămadă mare din conţinutul ei. 
Apoi peste grămada aceasta el vărsă conţinutul bidonului. De de
parte se auzea deja şueratul expresului. Ionel aruncă un chibrit în 
grămadă şi îndată o flacăre gigantică ţâşni. O flacără de un roşu 
luminos ce străpungea întunericul pe o distanţă mare... un strigăt 
de bucurie ţâşni de pe buzele lui Ionel: ,,Ei nu vor trece" şi într1* 
adevăr expresul care de obiceiu îşi dubla viteza în acest loc, îşi 
înceteni mersul şi în curând stopa, câţiva paşi de locul lui Ionel. 

Băiatul ieşise cu vrednicie din încurcătura în care fusese, sal
vând trenul primejduit. 

Ţăranii din vale crezuseră că era vorba de un încendiu şi 
vineau într'ajutor. 

In curând linia fu curăţată şi trenul plecă mai departe du
când cu sine acele suflete cari au fost scăpate, dela o moarte si
gură prin vrednicia unui băiat curajos şi destoinic. 

Mulţumită unui inspector dela căile ferate care află de ispra
va lui Ionel, el părăsi cătunul spre a studia. Peste un timp înde
lungat el se întoarse în satu-i cu diploma de medic. Şi acolo în
tre tatăl său adoptiv şi tânăra sa soţie Ana, el trăieşte cu atât 
mai fericit cu cât poate să facă mai multe fapte bune în antu
rajul său. 

Toţi îl iubesc şi este respectat de toţi. Iată la ce se poate 
ajunge prin muncă şi prin cinste. 

de SERGIU GLAVCE 
Ş e i d e pa iru lă în c o h o r t a C e l a t e e - A l b i i , 

Căpitanul lui „Normandy". 
după ,, Pendent l'exil" de V. Hugo. 

In noaptea de 17 Martie 1870 căpitanul Harvey făcea dru
mul său obişnuit dela Southampton la Guernesey O ceaţă aco
perea marea. Căpitanul Harvey era in picioare pe paserela navei 



şi manevra cu băgare de seamă din cauza nopţii şi a ceţei. Pa
sagerii dormeau. 

„Normandy" era un foarte frumos vapor, poate cel mai fru-
mor din vapoarele poştale ale Mânecei; şase sute de tone, două 
sute douăzeci de picioare engleze lungime, douăzeci şi cinci lăr
gime, era „tânăr" cum zic marinarii, n'avea decât şapte ani. Fu
sese construit în 1863. 

Ceaţa devenea din ce în ce mai groasă; eşisem din râul 
Southampton şi eram în plina mare Ia o depărtare cam de 15 
mile de Aiguilies. Vasul înainta în ceaţă. Era ora 4 de diminea
ţă. Obscuritatea era absolută; un fel de tavan jos înfăşură vapo
rul, abia se distingeau vârfurile catargurilor. 

Nimic mai teribil ca aceste nave oarbe ca.ri merg în noapte. 
Deodată în ceaţă apăru ceva negru, fantomă şi munte, un 

cap de umbră mergând prim spumă şi găurind întunecimile. 
Era „Mary" un vapor mare cu elice care venea dela Odessa 

şi mergea spre Grimsby cu o încărcătură de 500 tone de grâu. 
Viteza enormă, greutatea imensă „Mary" alerga drept spre 

„Normandy". Nici un mijloc de a evita abordajul, atât de repede 
se îndreptau în ceaţă unul către altul, aceste spectre de nave. 
Sunt întâlniri fatale de neînlăturat. înainte de a fi terminat să te 
vezi, eşti mort. „Mary" mergând cu toată viteză l'a luat pe ,,Nor
mandy" din coastă şi l'a despicat. Din lovitură ea însăşi ava
riata, se opri. Pe „Normandy" erau douăzeci şi opt de oameni 
de echipaghiu, o femeie de serviciu şi treizeci şi unul de pasa
geri, din cari douăsprezece femei. Sguduitura fu îngrozitoare. 
Intr'o clipă toţi fură pe punte, bărbaţi, femei, copii, pe jumătate 
goi, alergând, strigând, plângând; apa întră furioasă. 

Căldarea maşinei, atinsă de apă, horeai. 
Nava n'avea compartimente etanşe; centurile de salvare lipseau* 
Căpitanul Harvey, drept pe puntea de comandă striga: 
„Tăcere şi atenţiune la foţi; bărcile Ia mare. întâi femeile 

pe urmă pasagerii. Echipajul în urmă. Sunt de salvat şasezeci 
de persoane". 

Erau 61, dar căpitanul uita pe el. Se dădu drumul băr
cilor. Toţi se grămădiră. Graba asta putea să facă să se răs
toarne bărcile. Okleford, locotenentul şi cei trei contra-maeştri 
opriră grămada zăpăcită de groază. 

Să dormi, şi deodată şi repede de tot, sa mori e îngrozitor. 
Pe deasupra strigătelor şi sgomotului se auzea vocea grava a 



căpitanului şi următorul dialog se schimbă în întuneric- „Meca
nicul Loks!" „Căpitane?". ..Ce fac compartimentele căldurilor?". 
„Pline cu apă". „Focurile?". „Stinse". „Maşina?". „Moarta!". 
Căpitanul strigă: Locotenentul Okleford". Locotenentul răspunse: 
„Prezent". Căpitanul urmă: 

„Câte minute mai avem?". „Douăzeci". „Ajunge" răspunse 
căpitanul „Fiecare să se îmbarce la rândul sau. Locotenentul 
Okleford, ai pistoalele la d-ta?„. 

„Da căpitane". „Să sbori creerii oricărui bărbat care ar tre
ce înaintea unei femei". 

Toţi trecură Nimeni nu rezista; mulţimea aceasta simţea 
deasupra ei acest suflet mare. „Mary" de partea sa lăsase şi ea 
bărcile la mare şi venea în ajutorul acestui naufragiu pe care 
îl produsese. 

Salvarea se făcu în ordine şi aproape fără lupta. Fură ca 
totdeauna egoisme triste şi fură deasemenea şi devotamente 
mişcătoare. 

Havrey, neturburat la postul său de căpitan, comanda, do
mina, conducea, se ocupa de toţi şi de toate, carmuia cu lini
şte aceasta durere şi părea că dă ordine catastrofei. 

S'ar fi zis că naufragiul îl asculta. 
La un moment dat strigă: „Salvaţi pe Clement!". Clement 

eră musul, un copil. 
Nava se scufunda încet, în adâncul apei. Se grăbea mereu 

acel „dute-vino" al bărcilor între „Normandy" şi „Mary". 
„Grăbiţi-vâ" strigă căpitanul. După al 20-lea minut nava se 

scufundă. Cu prova mai întâi şi pe urmă cu pupa. 
Căpitanul Harvey, in picioare pe paserelă, nu făcu un gest, 

nu spuse un cuvânt el întră nemişcat în adânc. Prin ceaţă si
nistră se văzu statue neagră, înfundându-se în mare. 

Aşa sfârşi căpitanul Harvey. Nici un marinar din Marea Mâ-
necei nu'l întrecu. După ce-şi pusese toată viaţa datoria de a fi 
un om, murind, avea dreptul sâ fie un erou. 

(„Ce e marea"). 



Consfătuirea Comandanţilor de cercetaşi dela Bucureşti, 
3 şi 4 Ianuarie 1929. 



TRIBUNA 
INSTRUCTORILOR 

Cercetăşia în S S S R 

In Rusia Sovietică cer
cetăşia face progrese mari— 
adunând sub steagurile roşii 
su te de mii de tineri, de ambele sexe, şi propagând în sufletele 
curate ale copiilor ideile monstruoase ale bolşevizmului. Această 
mişcare, sub denumirea de „pioneri" este numai după aspectul 
exterior mişcarea cercetăşească. 

In realitate însă ideile şi devizele pionerilor roşii sunt cu totul 
contrare cu cele cercetăşeşti. Pe când cercetaşii, din lumea în
treagă, propagă ideile frumoase ale educaţiei sănătoase—bazate pe 
respectul legilor, religiei, Patriei şi a familiei—pionerii roşii, din 
contra luptă pentru distrugerea acestor sentimente—nobile şi fru
moase— din sufletul copiilor-— dându-le o îndrumare cu totul gre
şită şi hidoasă— distrugând toate aceste sentimente. 

Nimic nu poate fi mai urât, în viaţa această, decât distruge
rea sentimentelor naturale şi frumoase ale copiilor şi otrăvirea lor 
cu ideile comunismului, în vederea scopurilor monstruoase ale In
ternaţionalei III., care urmăreşte revoluţia mondială prin distrugerea 
principiilor de conducere a societăţei moderne. 

Cercetăşia capătă de azi înainte o misiune nouă—aceia de a 
lupta cu acest rău— care tinde a se răspândi şi în alte ţări prin 
organizarea pionerilor roşii, cari sunt nucleele comunismului şi ca 
atare periculoase siguranţei statului şi a societăţei. 

Comandanţi şi cercetaşi, feriţi-vă de agenţi Internaţionalei a 
IlI-a, cari sunt răspândiţi în toate colţurile lumei, cu scopul de a 
produce revoluţia mondială, distrugând statele, religia şi familia. 

Familia—părinţii—trebuiesc respectaţi, căci ei ne-au dat viaţa, 
ne-au îngrijit, când am fost mici, şi deci nu putem uita niciodată 
sacrificiile lor făcute pentru binele nostru. 

Religia—biserica—este chezăşia purtărei noastre morale. Ea a 
întărit sufletele străbunilor în clipele cele mai grele ale vieţei. 

Religia este acel simbol măreţ, care păstrează tradiţiile şi obi
ceiurile cele mai sfinte ale neamului nostru. Datoria noastră este 
să rămânem credincioşi tradiţiunilor bisericeşti, în cari am fost 
crescuţi şi în cari au trăit părinţii şi strămoşii noştri. 
f ^ . ' M a i presus însă de toate trebuie sa iubim şi să respectăm 
Patria—căci ea ne-a dat nouă pe părinţii noştri, religia şi viaţa. 



Patria nu este numai peticul de pământ pe care trăim, sau 
pe care îl vedem cu ochii noştri, ci este tot ceiace vorbeşte şi 
simte româneşte, tot ceiace păstrează obiceiurile strămoşeşti, casa 
noastră părintească, familia, rudele şi întreagă natura ce ne în
conjoară. 

Comunismul distruge toate acestea, adică tot ceiace este mai 
bun în sufletul omenesc. 

Tineretul cercetăşesc trebue îndrumat pe căile sănătoase ară-
tându-i pericolul roşu şi formând din tineri cercetaşi—viitori cetă
ţeni de elită, cari vor lupta din răsputeri, contra imoralei şi dez-
ordinei—împiedicând astfel invazia comunismului şi distrugând 
toate planurile mişeleşti ale Internaţionalei IlI-a dela Moscova. 

de Slt. LEONTE PUŞCAŞ 
Comandantul cohortei „Cetatea-Albă" 

J O C U R I . 
JOCUL 10. 

Câteva patrule se aşează se
parat pe un teren. Instructorul cu 
şefii de patrula ocupă o poziţie 
pe un deal mai ridicat, de unde 
poate vedea toate patrulele. 

Instructorul spune câteva co
menzi şefilor de patrulă, iar ace
ştia transmit aceste ordine prin 
semne (alfabetul Morse) patrule
lor sale; iar patrulele execută di
ferite formaţiuni ordonate prin 
semne. Câştigă patrula, care a 
executat formaţiuni mai repede şi 
mai precis. 

JOCUL 11. 

Jucători se împart în 2 gru
puri. In fiecare grup o treime din 
jucători—răniţii. Grupele transpor
tă răniţii săi în locul indicat de 

către instructor. Gâştigă grupa 
care a transportat mai repede pe 
răniţi; primind pentru această pun
ctele bune după numărul răniţilor 
din grupa adversă, cari n'au fost 
încă transportaţi la locul indicat. 
Insă pentru fiecare rănit, care nu 
e transportat reglementar se sca
de un punct. 



JOCUL 12—Joc de războiu. 
Acest joc are multe condiţii 

şi de aceia se cere, ca jucătorii 
să fie bine disciplinaţi, iar instru
ctorul să fie o persoană cu auto
ritate. In fiecare parte sunt 30-50 
de jucători. Terenul pentru joc 
trebueşte ales undeva pe câmp 
accidentat sau în pădure. Fiecare 
grupa are semnul distinctiv văzui 
de departe. Dacă jucătorii nu se 
cunosc bine pe nume, fiecare 
trebuie să poarte un număr vizi
bil. Afară de această jucătorii se 
împart pe arme. In fiecare patru
lă jumătatea jucătorilor sunt infan
terişti. Infanteriştii în timpul jocu
lui au voie a se deplasa numai 
în pas în orice direcţie. O pătrime 
din jucători sunt cavalerişti, iar 
cealaluă pătrime—artilerişti. Cava
leria poate să se deplaseze în 
timpul jocului atât în pas cât şi 
alergând—în orice direcţie. Arti
leria însă, după începerea jocului 
n'are voie a se deplasa—rămâ
nând nemişcată în tot timpul jo
cului. Fiecare armă are semne 
distinctive pe pălării sau piept, 
de ex. litere mari tăiate din car
ton, I. (infanterie), C. (cavalerie) 
şi A. (artilerie) sau în loc de 
această pot purta batiste colorate 
roşii-infanterie, alb-cavalerie şi ne-
gru-artilerie. 

Semnele acestea trebuie să fie 
vizibile la o distanţă de cel puţin 
50 metri. 

Fiecare arma are următoarele 
calităţi de luptă: 

Un infanterist-atingând pe un 
cavalerist îl ia prizonier. 

Doi infanterişti fac prizonier 

pe un infanterist, dacă se ating 
de el aproape simultan. 

Doi cavalerişti fac prizonier 
pe un infanterist sau pe un cava
lerist. 

Când se întâlneşte un număr 
egal de infanterişti (sau cavale
rişti) ei trebuie să se despartă şi 
se depărteze la 50 de paşi unii 
de alţii, începând din nou jocul. 

Artileria trebue să fie ascun
să. Adversarul strigat pe număr 
de artilerie (la distanţa de 50 pa
şi) se consideră ucis şi iese din 
joc (predă artileristului semnul său 
şi număr). 

Artileria se consideră ucisă da
că va fi zărită (Ia distanţa de 50 
de paşi) de vre'un adversar şi 
somată înainte, ca ea să-1 some
ze. 

Din fiecare parte sunt arbi
trii, cari urmăresc ca jocul să fie 
reglementar. 

Jocul constă în următoarele: 
Terenul se împarte în 2 părţi 

egale. In fiecare parte se aşează 
grupa respectivă. Comandantul 
unei grupe o aşează după un 
plan stabilit de el pe terenul său 
în vedere apărărei şi atacului ce 
se va da adversarului. 

Intr'un loc se pune un steag, 
care reprezintă Comandamentul 
grupei. Când grupele se aşează 
pe teren şi sunt gata, comandan
ţii grupelor comunică aceasta in
structorului, care dă ordin de în
ceperea jocului. După semnalul 
de începere, jucătorii ambelor gru
pe încep înaintarea conform în-



strucţiunilor date de comandanţii 
grupelor. Intre adversarii se dau 
mici lupte, conform regulelor de 
mai sus. 

Prizonierii se aduc la Coman
dament şi sunt interogaţi de Co
mandantul grupei respective. La 
Interogatoriu prizonierul e dator 
să dea numai răspunsuri la 5 în
trebări răzpunzând numai „da" 
sau „nu". 

Prizonierul e dator a spune 

numai adevărul. Jocul se termină 
când jumătatea jucătorilor dintr'o 
parte sunt ucişi sau făcuţi prizo
nieri sau un jucător a reuşit să 
captureze Comandamentul adver
sarului, apropiindu-se la distanţa 
de 5 paşi, fără s i fie ucis sau 
făcut prizonier. 

Când un jucător calcă regú
lele jocului-arbitru are voie să-4 
elimine din joc şi să- trimeată la 
Comandamentul adversarului—ca 
pe prizonier. 

R A D I O S f a t u r i 
—""" pentru alegerea unui aparat de radio 

A poseda un aparat de radio excelent e 
e foarte greu. 

Unui specialist şi îi este foarte greu a 
face alegerea unui astfel de aparat. 

Dacă doriţi a cumpăra din comerţ un a-
parat receptor este absolut necesar a cunoa
şte dacă e posibil în principiu—schema de 
montaj, anul apariţiei schemei de montaj 
(nu anul fabricaţiei) şi fabrica. 

Veţi şti că toţi fabricanţi nu dau sche
mele aparatelor şi atunci rămâne a o face 
noi, aproximativ, după instrucţiunile alăturate 
aparatelor şi modelul lămpilor întrebuinţate. 
A alege un aparat de radio e foarte dificil 
iar dacă nu suteţi amator vechiu şi specialist 
e foarte greu a vă pronunţa asupra unui a-
parat. 

Afară de audiţie trebue să ştiţi şi mon
tajul aparatului, ca să vă puteţi pronunţa 
asupra lui. 

Amatorii cari îşi construesc singuri apa 
ratele vor avea grijă a studia înainte cele 
mai serioase şi ultimele reviste străine sau 
în lipsă ale noastre. 

Construiţi aparatele singuri, căci numai 
aşa veţi putea avea un aparat ultra-modern-
Fabricele trimit Ia noi aparate demodate şi 
de proastă calitate. 

Aveţi în vedere că aparatul construit să 
poată fi modificat ori când căci nu ştiţi ce 
noutate aduce ziua de mâine: lămpile apar 
zilnic în noi modele. 

Nu neglijaţi a construi aparatele dacá e 
posibil pe gama de unda 20—3000 m. căci 
nu ştiţi ce surpriză vom avea cu undele 
scurte. 

Lt ALIMÂNESCU OH. 
din marină 

Ş T I R I . 

Doctorul Esan din lena a descoperit că 
cu ajutorul undelor foarte scurte de 2 m. 
poate omorî insectele, puse în câmpul aces
tor unde, în câteva secunde. 

Cultura de bacili Koch (al Tuberculozei) 
puse in aceste câmpuri, au fost puse în «ta
rea inactivă, lucru dovedit cu microscop. 

Pentru prima oară în istoria radiofoniei, 
o reprezentaţie dramatică în Shewectad}'' 
(Statele Unite; a fost simultan transmisă prin 
T. F. S. şi prin televiziune (transmisia ima
ginilor) în aşa fel ca vorbele şi gesturile ar
tiştilor au fost într'un sincronizm perfect 





ttin carnetul unui cercetas. 

Numele Mării Negre 
Cei mai ve hi cercetători cari 

ne-au lăsat ceva scris despre Ma
rea Neagră sunt Iudeii. Ei cuno
şteau ţărmurile sudice, iar pe ce
le de nord le considerau fără li
mită. 

Partea de Sud o numeau Ma
rea Ascenes, iar cea de Nord 
Marea întunecată. 

. Plotomeu, astronom grec năs
cut în Egipt, în secolul II. după 
Christos, a lăsat o hartă a Mării 
Negre cu foarte multă asemănare 
de realitate. 

Grecii vechi numeau această 
mare Axenos sau inospitalieră, 
deoarece o vedeau veşnic cuprin
să de ceaţă şi credeau că ţăr
murile sale ating regiunile întu
nericului. 

Mai târziu când au cunoscut-o 
mai bine au numit-o Euxinus sau 
ospitalieră, aceasta şi spre a îm
blânzi zeii mărilor, după credinţa 
din antichitate. 

De aci romanii au făcut Pont 

Euxinus sau mare completă, os
pitalieră. 

Poetul Ovidiu, o numea neagră, 
funestă. 

In antichitate marea această 
s'a numit: Marea Scytică, Ama-
sonică, Sarmatică. 

Grecii şi Bizantinii au numit-o 
Marea Majoră. 

In evul mediu, veneţienii şi 
genovezii o numeau Marea Ma
ură. 

Turcii i-au dat numele de Ka
ra (negru), supranume care pre
zice fericirea. 

E posibil ca acest nume de 
Kara, (negru) să fi fost dat de 
Turci, în sensul de fericită. Haj-
deu arată că numele de Neagră 
se găsea la Tătari, la slavi, la 
unguri şi turci. Se crede că nu
mele de Neagră mai provine şi 
dela faptul că domnitorii Negri 
Basarabi. se credeau stăpânii Mă-
rei şi marea se numea Marea 
.Negrilor. 

(Ce e marea). 

I N F O R M A Ţ I U N I 
Din tară. 

« 

— D-l Lt.-Colonel Victor Panaitescu — comandantul ţinuturilor 
cercetăşeşti din Basarabia—a fost ales Vice Preşedinte de onoare 
al Comitetului „Revistei Cercetaşilor". 

— D-l Nicu Gheorghian—comandant în coh. „Aron Pumnul'' 
Cernăuţi—a fost numit redactorul revistei noastre şi reprezentantul 
oficial pentru Bucovina. 





— D-l Mihail Puşcaş—comandant în coh. „Cetatea-Albă—a fost 
numit reprezentantul cohortei şi revistei noastre pe lângă Legiunea 
„Napoca" din Cluj. 

— D-l Profesor Şt. Cruceanu—dela Şcoala Normală din Ceta-
tea-Albă—a fost numit Comandant al Centuriei a V-a din oraşul 
nostru. 

— Cohorta cercetaşilor din Brăila a editat un calendar cerce-
tăşesc pe anul 1929. Preţul unui exemplar este de 10 lei. 

— In Basarabia actualmente sunt 27 cohorte de cercetaşi—ma
joritatea în nordul provinciei. Ca efectiv cohorta „Cetatea-Albă" 
ocupă primul loc. 

Din străinătate. 
— Cercetaşii din Spania se pregătesc în mod intensiv pentru 

participarea la Jamboree de la Birminghead (Anglia) care se va 
ţine în acest an între 31 Iulie şi 13 August. ţ 

— Cercetaşi refugiaţi ruşi—cari sunt constituiţi în mai multe 
cohorte din diferite ţări, sub conducerea Colonelului Oleg Pantiu-
hov—se pregătesc la fel pentru participarea la Jamboree interna
ţională cercetăşească. ) 

— Pentru Jamboree internaţională—care va avea loc anul aces
ta, se pregătesc cerceta şii tuturor ţărilor din lume în afară Rusiei 
Sovietice—care a fost respinsă să participe. 

C R O N I C A . 
Activitatea cohortei „Cetatea-Albă" 

13 Ianuarie — Se face adunarea generală a cohortei la Cămi
nul Cultural. Se expune cele hotărîte la consfătuirea Comandanţi
lor dela Bucureşti în zilele de 3 şi 4 Ianuarie. Se fixează progra
mul general de lucru pe primul trimestru. 

20 lanuan'8 — Adunarea la Cămin. Conferinţa Lt. Medic Lo-
ghin despre „primele ajutoare". 

Depun examen de cercetaş centuria IlI-a şi Vl-a 
27 lannarie — Adunarea la Cămin. Conferinţa Lt. Medic Lo-

ghin în continuare. 
Depun examen de cercetaş centuria IV-a şi Vl-a. 



3 Februarie — Conferinţa Slt. Ionescu N-Iae despre: „Războiul 
chimic şi pregătirea naţiunii" cu demonstraţii practice de punerea 
măştilor şi costumelor protectoare de gaze. 

După conferinţă a urmat şezătoare organizată de către cen
turia Vl-a. Multă lume stăină—ofiţeri, profesori şi părinţii cerceta-
şilor au asistat la şezătoare. 

10 Februarie — Depun examene de cercetaş—51 de cercetaşi 
din centuriile I-a, IV-a şi Vl-a. 

19 Februarie — Conferinţa Slt. Nemeş—„Cultul drapelului". Şe
zătoare dată de patrula de cercetase „Nu mă uita" din cent. Ill-a. 

Depun examene he cercetaş centuria I-a şi IV-a. 
2 4 Februarie — Conferinţa Lt. Alimănescu—din marină—despre 

radio, urmată de audiţia de radio. 
Au urmat şezătoare organizată de centuria Il-a cu un pro

gram variat de coruri, scenete şi gimnastică. 
A asistat multă lume 'străină. 

Consfătuirea cercetăşească delà O NE F 
In zilele de 3 şi 4 Ianuarie a avut loc la Bucureşti la O. N. E. F. 

consfătuirea comandanţilor de cercetaşi din întreagă ţară sub pat
ronajul A. S. R. Principelui Regent Nicolae. 

La consfătuire s'au discutat chestiuni generale de conducerea 
şi îndrumarea cercetăşiei la noi în ţară conform Regulamentului 
Asociaţiei. 

S'a hotărît a se intensifica activitatea cercetăşească şi cu 
concursul autorităţilor şcolare şi militare a se da Instituţiei un 
avânt mai mare spre a o înălţa la misiunea ei nobilă de a fi şcoa
la de educaţie sănătoasă a generaţiei de mâine. 

In vara acestui an s'a hotărît a organiza o tabără a Marei 
Legiuni—la care să ia parte delegaţiuni din toate cohortele din ţară. 

In ceiace priveşte participarea cercetaşilor noştri la, Jamboree 
—d. General I. Manolescu- comandant ajutor al Marei Legiuni— 
a promis comandanţilor adunaţi la consfătuirea delà Bucureşti—că 
D-sa va lua tonte măsurile necesare ca şi ţara noastră să fie re
prezentată la această măreaţă manifestare cercetăşească—în modul 
cât mai demn. 

t 

O f i c i a l e 



Joi 3 Ianuarie ora 10. 
Programul consfătuire!. 
? ora 10. 6) Vizitarea 0 . N. E. F. 

1) Binecuvântarea bisericească. 
2) Cuvântarea A. S. R. Princi-

7) Gustarea 
bisericească. „ 

După amiază ora 4. 
pelui Nicolae. ordinea de zi 

3) Prezentarea comandanţilor. Vineri 4 Ian. ora 10. 
4) Jurământul noilor comandanţi. Continuarea ordinei de zi. 
5) Cuvântarea d-lui Prof. Mugur. Incheerea consfătuirei. 

Cuvântarea A. S R Principelui Re
gent Nicolae: 

„Ca vechiu cercetaş, mă bucur că revăd strânse rândurile 
vechilor cadre şi vă spun la toţi: Bine aţi venit. 9 

întrunirea noastră de astăzi să fie considerată ca un simbol 
de pietate pentru Regele defunct Ferdinand I, sub domnia căruia 
a trăit şi a sporit cercetăşia. ^ 

Puţin înainte de a muri, mi-a lăsat ca una din dorinţi ale 
LUI de împlinit, să duc mai departe rânduelile educative şi să le 
sprijin îndeaproape. " 

Păstrător al acestui cuvânt, m'am legat să execut porunca 
primită şi pentru această, cer dela D-voastră toţi, concurs nepre
cupeţit ca să împlinim ultima dorinţă a Marelui dispărut. 

Vă cer deci la toţi, civili şi militari, ca în noul cadru în care 
a fost pusă cercetăşia în urma unei chibzuite judecăţi, să strân
geţi rândurile în jurul comandamentului, ca cercetăşia să fie aceia 
ce a vrut întemeietorul ei generalul englez Baden Povel, adică un 
ajutor al familiei, şcoalei şi armatei pentru buna îndrumare.a tine-
retutui, în Interesul propăşirii Patriei. 

Cu acest gând, vă urez sănătate, pentru ca anul ce am în
ceput să fie plin de rod pentru binele cercetăşiei". 



Organizarea Comandamentului Marei 
Legiuni (Art. 53) 

COMANDANTUL MAREI LE
GIUNI A. S. R. PRINCIPELE RE
GENT NICOLAE. 

Ajutor de comandant al Marei 
Legiuni General I. MANOLESCU. 

Directorul Cercetaşiei Lt. Colo
nel ULISSE SAMBOTEANU. 

Pe baza art. 55 se numesc ca 
membrii ai Consiliului Marei Le
giuni, Domnii: 

Alesseanu T. 
Berceanu M. 
Cămărăşescu Ion 
General Condeescu Nicolae 
Cunescu Stavri 

Haneş V. P. 
Kiriţescu Constantin 
Mehedinţi S. 
Pogoneanu I. 
Simionescu Ion 
Suteu V. 
Dr. Voiculescu V. 
Pe baza art. 54, se numesc In

spectori Generali, Domnii: 
Bucuţa Em. 
Culea Ap. D. 
Lefteriu G. 
Colonel Bădulescu 
Mugur Gh. D. 
Nedelcu C. 

Moţiunea D-lui Căpitan Sidorovici 
In numele tuturor comandanţilor prezeţi D-l Căpitan Sidoro

vici Inspectorul ţinutului I Cercetăşesc Bucovina, citeşte următoa
rea moţiune. 

„Noi corpul instructorilor şi comandanţilor de unităţi cercetă-
şeşti din ţară, întrunit prin ordinul înaltului comandant A. S. R. 
Principele Nicolae, în localul O. N. E. F., la prima noastră con
sfătuire, îndreptându-ne primul gând spre A. S. R. înaltul Regent, 
spre a-1 asigura de devotamentul nostru nemărginit, făgăduindu-i tot 
sufletul nostru pentru reuşita acestei scoale de energii, atât de 
necesară astăzi. 

Pentru înfăptuirea acestei opere atât de grea şi de legată de 
interesele neamului şi umanităţii, rugăm respectos Ministerul Şcoa-
lelor, pe cel de Războiu, cele de Muncă şi de Domenii, să ne 
acorde sprijinul lor efectiv. 

Acelaş călduros apel îl facem către Direcţia Generală C. F. R. 
şi către înstituţiunile de Stat şi particulare ale ţării, să sprijine ac
tivitatea noastră de regenerare a tineretului. 

Oficiului Naţional de Educaţie Fizică, îi arătăm toată mulţumirea 
noastră pentru preţiosul sprijin cc ne-a dat şi ni-1 va mai da". 



24 REVISTA CERCETAŞILOR 

* * 

Consiliul marei legiuni s'a întrunit în cursul lunei Ianuarie Ia 
sediul asociaţiei din str. Maior Ene (O. N. E. F.), luând următoa
rele hotărîri. 

1) Menţinerea vechei împărţiri pe ţinuturi cercetăşeşti a între
gului teritoriu al ţării, precum şi a culorilor respective. A admis 
ca la întrunirile cu caracter internaţional şi la cari România ar fi 
invitată, culoarea reprezentativă a ţării să fie verde. 

2) Ca urmare a discuţiilor avute cu ocazia consfătuirii în zi
lele de 3 şi 4 Ianuarie cu comandanţii de cercetaşi din întreagă 
ţară, consiliul a decis să nu se mai dea nici o autorizaţie pentru 
întrebuinţarea cercetaşilor la baluri, serate dansante, etc. Această 
cu atât mai mult, că cercetaşii fiind şi elevi de şcoală, regimul 
disciplinar şcolar se opune ca elevii să ia parte sub orice formă 
la asemenea spectacole. 

Consiliul încredinţează organizarea şi conducerea ţinuturilor 
din Basarabia d-lui Lt.-Colonel Panaitescu, vechi cercetaş şi co
mandant încercat şi devotat cercetăşiei. De asemeni, aprobă numi
rea ca comandant de cohortă interimar a d-lui Tebeica, la secto
rul IV. verde (Bucureşti). Aceasta până la numirea unui coman
dant titular. 

f i Cu ocazia Sf. Gheorghe—patronul cer- \\ 
|| cetaşilor din întreagă lume,, Revista I! 
Hi cercetaşilor" transmite tuturor f j | 
I I cetitorilor sincere urări de 
II prosperitate. 
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S U M A R U L : 
Apelul A. S. Regale Principelui Regent Nicolae. 
Cercetăşia — de M. Z. 
Credinţa ideiei cercetăşeşti — de Slt. Leonte Puşcaş. 
Dorinţa de a deveni cercetaşă — de Z. Polonschi. 
Prin muncă şi cinste — de Sergiu Glavce. 
Căpitanul lui „Normandy" — (Ce e marea). 
Cercetăşia în S. S. S. R. — de Slt. Leonte Puşcaş. 
Jocuri — *** 
Radio — U. Alimănescu Gh., din marină. 
Ştiri — *** 
Din carnetul unui cercetaş — (Ce e marea). 
Informaţiuni din ţară şi din străinătate. 
Cronica—activitatea cohortei „Cetatea-Albă. 
Consfătuirea cercetcşească dela O. N. E. F. 
Programul consfătuirei 
Cuvântarea A. S. R. Principelui Regent Nicolae. 
Organizarea Comandamentului Marei Legiuni. 
Moţiunea D-lui Căpitan Sidorovici. 

O F I C I A L E 
Circu lara 

No 50. Comandamentul Ţinuturilor Cercetăşeşti din Basarabia 
1 7 Februarie 1 9 2 9 , , . , . , . . , 7 • • J S-

Chişinău. „Iubiţi cercetaşi, instructori şi comandanţi ai 
ţinuturilor cercetăşeşti din Basarabia!" 

Am onoare a Vă aduce la cunoştinţă că în baza hotărărei Consiliului 
Marei Legiuni din 26-1-1929. înaltul Comandament ţinând seamă de activi
tatea desfăşurată ca vechi cercetaş si comandant, m-a numit cu No 232 
din 28 Ianuarie 1929: 

„Comandant al Ţinuturilor Cercetăşeşti din Basarabia;" 
In care întră: Ţinutul IU al Codrilor cu judeţele: Soroca, Or hei, Ti-

ghina, Lâpuşna, Fălciu şi Bălţi- (acesta din urmă trecut de la Ţinutul 11) 
şi "finuiul IV al Dunărei cu judeţele: Cahul. Isrnail, Cetatea-Albă. Tulcea: 

Covurlui şi Brăila-
Reluând aceasta sarcină primul meu gând se îndreaptă către acei pe 

care-i iubesc din toate inima: Cercetaţii, instructori şi comandanţi organiza
ţiilor din cele două ţinuturi şi le spun după datina noastră. 

.S A N 4 T A 7 &> 



O. N. E. F. Bucureşti 5 Martie 1929 
Asociaţia „Cercefaşii României" Str. Maior Eno 

COMANDAMENTUL MAREI LEGIUNI 
DIRECŢIUNEA C E R C E T A Ş I E I 

V9£p 461. C ă t r e 

COMANDAMENTUL COHORTEI „CETATEA-ALBA1 

Comandamentul Marei Legiuni a primit din partea Asociaţiei Cercetaşiior 
Spanioli, invitaţiunea de a participa la Jamboreea naţională organizată la Ber-
celona—dăm mai jos textul invitaţiuni. 

Cercetaşii Spaniei organizează o jamboree Naţională la Barcolona între 20 
August şi 3 Septembrie la care a invitat toate grupările cercetăşeşti din lume. 

Dăta de mai sus a fost aleasă in vedere câ grupele cercetăşeşti ce par
ticipă 'a jamboreea mondială ce va avea loc in acest an în Anglia, vor putea 
uşor la întorcerea lor în ţară să se oprească în Spania unde are loc şi e i p o -
ziţia universală dela Barcelona. 

Locul taberei cercetaşiior va fi la poalele dealului Mondjuich cu faţa 
spre mare şi pe acelaş teren pe care se găseşte şi expoziţia în imediata apro
piere â oraşului. —Fiecare ţară îşi va aranja tabăra pe locul indicat. 

In acest scop asociaţia roagă să i se comunice până la 30 Aprilie nu
mărul cercetaşiior participanţi.—Nu vor fi concursuri—Scopul principal al jam-
boreei Spaniole fiind de a pune în contact tineretul de pretutindeni şi de a 
strânge mai mult legăturile de fraternitate universală.—Vor avea loc exer
ciţii şi diferite aplicaţiuni cu caracter cercetăşesc, jocuri, cântece, dansuri, na
ţionale, excursii în interiorul ţârii şi pe mare, etc. 

Fiecare delegaţiune va aduce cu sine corturile şi întreg campamentul 
precum şi cele necesare preparării hranei. Alimentele crude se vor distribui pe loc. 

Cheltuelile cuprinzând: alimentele, combustibilul, găzduirea, excursiunile, 
teatrele e t c , vor fi de 5 pesetas, pe zi, de cercetaş. 

Fiecare delegaţiune e rugată de a aduce trei drapele, unul pentru tabăra 
proprie, unul pentru tabăra generală şi al treilea pentru a fi purtat Ia parăzi 
demonstaţii, etc. Articolele de echipament pentru cercetaşi, se vor găsi chiar 
în tabără. Programele de detaliu vor fi trimise ulterior. 

Comandamentul Marei Legiuni, aduce la cunoştinţă aceasta, tuturor uni
tăţilor cercetăşeşti, rămânând să avizeze la timp dacă până Ia data indicată 
Asociaţia noastră va putea trimite vre-o grupare care s'o poată reprezenta în 
mod desăvârşit. 

Până atunci rugăm toate unităţile care ar dori să participe la această 
jamboree, şi se simt destul de pregătite din toate punctele de vedere să ne 
comunice răspunsul lor până la 1 Aprilie. 

Directorul Cercetăşiei 
(ss) Lt.-Colonel SIMBOTEANU 



E D I T O R I A L , 
Toţi comandanţi, instructori şi cercetaşi sunt ru

gaţi a colabora la „Revista Cercetaşi/or" trimiţând 
articole şi note tratând chestiuni in legătura cu Cer-
cetăşia sau putând interesa lumea cercetăşească. 

Articole trebuesc să fie scrise numai pe o singu
ră pagină a hârtiei, citeţ şi corect (dacă e posibil la 
maşina de scris) întrucât nu li se pot trimite corectu
rile pentru revedere. 

Autorii sun-i rugaţi a arata dacă lucrarea trimisă 
este originală, compilaţie sau traducere. Manuscrisele 
nu se înapoiază autorilor chiar dacă nu se publică. 

Cohortele din ţară, in special din Basarabia—sunt 
rugate a ne trimite lunar- note informative asupra ac-
tivităfei cercetăşeşti, spre a se putea tipări in revista 
noastră. 

Articole se vor trimite— Comandamentului Cohor
tei „Cetatea-Albă" pentru „Revista cerceluşilor'' 
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